
+ DEada Oppo

ATA DA 21º SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES DA

CÂMARA MUNICIPAL, NO SEGUNDO PERÍODO DE 2023, NA PRESENTE
LEGISLATURA.

AOSSEIS (6) DIA DO MÊS DE NOVEMBRO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E

TRÊS, ÀS 19H30MIN, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, ESTADO DO
MARANHÃO, PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES NA SESSÃO: FELIPE
MOTA AGUIAR, PRESIDENTE; GLEISON RODRIGUES DA SILVA, VICE-
PRESIDENTE; ROGERIO GOMES ARAÚJO, 1º SECRETÁRIO; DURVAL FEITOSA
BARROS, 2º SECRETÁRIO E OS DEMAIS VEREADORES: EDIDÁCIO LOPES DE

OLIVEIRA, FRANCISCO FARIAS LOPES, GEDEON GONÇALVES DO SANTOS,
JOSÉ SANTO CARDOSO SILVA, JOSIVAN NOGUEIRA DASILVA, RUBENS DE SÁ
PEREIRA E SALOMÃO VERAS DE BARROSFILHO. EM NÚMERODE11, HAVENDO
QUÓRUM REGIMENTAL, O SR. PRESIDENTE DECLAROU: “SOBRE A PROTEÇÃO
DE DEUSE DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL” ABERTA VIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO. POSTERIORMENTE,
DETERMINOU AO VEREADOR GLEISON RODRIGUES REALIZAR A LEITURA DO
SALMO BÍBLICO REGIMENTAL. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE INICIOU O
PEQUENO EXPEDIENTE, DETERMINOU A LEITURA DA 20º (VIGÉSIMA) ATA DA

SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES, DO DIA TRINTA (30)
DO MÊS DE OUTUBRO, DO ANO DEDOIS MIL E VINTE E TRÊS. A ATA FOI LIDA

PELA SECRETÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES, EM SEGUIDA
COLOCADA EM DISCUSSÃO, DEPOIS EM VOTAÇÃO E APROVADAS POR
UNANIMIDADE. ADIANTE, O PRESIDENTE INICIOU A ORDEM DO DIA E ESTAVAM
REGISTRADAS AS SEGUINTES MATÉRIAS: INDICAÇÃON. 129/2023 DO
VEREADOR GLEISON RODRIGUE, QUE PEDE PARA O EXECUTIVO IMPLEMENTAR
UMA ROTATÓRIA NA ENTRADA DA VILA CORINA. INDICAÇÃO N.º 130/2023 D

VEREADOR JOSIVAN NOGUEIRA, QUE PEDE PARA O EXECUTIVO A AGILIZAÇÃO
DA INDICAÇÃO 10/2021 REFERENTE A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA COM
ACADEMIA AO AR LIVRE NO POVOADO COITÉ. INDICAÇÃO N.º 131/2023 DO
VEREADOR JOSIVAN NOGUEIRA, QUE PEDE PARA O EXECUTIVO RESTAURAR A
RUA LUIZ DOMINGUES, A PARTIR DO SINDICATO RURAL ATÉ A BEIRA RIO.
INDICAÇÃO N.º 132/2023 DO VEREADOR FELIPE AGUIAR, QUE PEDE PARA O
EXECUTIVO ADQUIRA O ESPAÇO DA SPA PARA CONSTRUIR UM PARQUE
AMBIENTAL COM ATIVIDADE DE RECREAÇÃOE LAZER. INDICAÇÃON.º 133/2023
DO VEREADOR FELIPE AGUIAR, QUE PEDE PARA O EXECUTIVO REVITALIZAR A
LAGOA DO MURICI PARA CONSTRUIR O PARQUE MUNICIPAL DA LAGOA DO
MURUCI EM SEU ENTORNO. O PRESIDENTE, TENDO EM VISTA QUE AS
INDICAÇÕES NÃO NECESSITAM DE ESCRUTÍNIO, DETERMINOU QUE AS
ENVIASSEM AO CHEFE DO EXECUTIVO LOCAL. VETO A EMENDA MODIFICATIVA
N.º 003/2023 REFERENTE AO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N.º 008/2023 QUE
TRATA A RESPEITO DO COMPLEMENTO DO REPASSE PARA O PODER
LEGISLATIVO MUNICIPAL. O VETO ENTROU EM VOTAÇÃO SECRETA E FOI
APROVADO POR 7 VOTOS A FAVOR E 4 VOTOS CONTRÁRIOS. NÃO HOUVE
INSCRITOS.NA TRIBUNA LIVRE. EM SEGUIDA ENTE INICIOU O GRANDE
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EXPEDIENTE, PASSOU A PALAVRA AO VEREADOR RUBENS DESÁ PARA FAZER
USO DA TRIBUNA, AO QUAL INICIOU SUA FALA CUMPRIMENTANDO A TODOS E
AGRADECENDO A DEUS PELA OPORTUNIDADE, DEPOIS FALOU A RESPEITO DA
AÇÃO DO GOVERNO MUNICIPAL REFERENTE A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICADO
BAIRRO VILA CORINA E COMENTOU QUE POSTERIORMENTE OS OUTROS
BAIRROS DO MUNICÍPIO TAMBÉM SERÃO PAVIMENTADOS, FALOU SOBRE O
ANDAMENTOE FINALIZAÇÃO DA OBRA DA CICLOVIA E, POR FIM, FALOU SOBRE
A FINALIZAÇÃO DA OBRA DA BEIRA RIO. POSTERIORMENTE, O PRESIDENTE
CONVIDOU O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PARA FAZER USO DA TRIBUNA,
AO QUAL INICIOU SUA FALA CUMPRIMENTANDOA TODOS, DEPOIS DEFENDEU
SUA INDICAÇÃO DA ORDEM DO DIA, FALOU SOBRE A PAVIMENTAÇÃO DO
BAIRRO CORINA E, POR FIM, COMENTOU QUE FEZ UM PEDIDO AO PREFEITO
PARA QUE APÓS A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO CORINA A ADMINISTRAÇÃO
PÚBLICA REALIZE, TAMBÉM, A PAVIMENTAÇÃODO BAIRRO VILA NOVA. NPOSTERIORMENTE, O PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR GEDEON
GONÇALVES PARA FAZER USO DA TRIBUNA, QUE, INICIOU SUA FALA, N
CUMPRIMENTANDO A TODOS, FALOU SOBRE A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DO
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BAIRRO CORINAE DISSE QUE ESPERA QUE SEJAM PAVIMENTADOS TODOSOS
BAIRROS DO MUNICÍPIO, PARABENIZOU AO VEREADOR DURVAL PELA
INSISTÊNCIA DE COBRAR O ASFALTO NO BAIRRO CORINA, VERBALIZOU QUE O
PREFEITO O INFORMOU QUE JÁ ESTÁ PRONTA A LICITAÇÃO PARA A
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DE TODOS OS BAIRROS, FALOU SOBRE O
PROGRAMA MUNICIPAL BEBÊ PREFEITO E DE SUA IMPORTÂNCIA SOCIAL,
PARABENIZANDO TODOS OS PROFISSIONAIS ENVOLVIDOS, PARABENIZOU O
PROFISSIONAIS DA SAÚDE POR TRABALHAREM ARDUAMENTE PARA ATENDE
AS DEMANDASDO HOSPITAL, INFORMOU QUE ESTEVE NO ASSENTAMENTO SÃ
RAIMUNDO E PÔDE VER A ENCASCALHAMENTO TOTAL DAS VIAS DO
ASSENTAMENTO E, POR FIM, COMENTOU SOBRE O VETO DO PREFEITO
REFERENTE A EMENDA 003/2023 E INFORMOU QUE VOTOU A FAVOR DO VETO.
EM ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR ROGERIO GOMES
PARA FAZER USO DA TRIBUNA, AO QUAL, PRINCIPIOU SUA FALA
CUMPRIMENTANDO A TODOS, PARABENIZOU O PREFEITO POR TER
CONSEGUIDO A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO CORINA E APROVEITOU A
OPORTUNIDADE PARA PEDIR AO PREFEITO A PAVIMENTAÇÃO DO BAIRRO VILA
NOVA, FALOU SOBREA ABERTURA DA SEMANA DO BEBÊ, DO PROGRAMA BEBÊ
PREFEITO E DA SUA IMPORTÂNCIA SOCIAL, POR FIM, REALIZOU UMA
INDICAÇÃO VERBAL PEDINDO AO EXECUTIVO QUE REALIZE O RECAPEAMENTO
DA TRAVESSA 7 DE SETEMBRO. ADIANTE, O PRESIDENTE CONVIDOU O
VEREADOR DURVAL NETO PARA FAZER USO DA TRIBUNA, QUE COMEÇOU SUA
FALA CUMPRIMENTANDO A TODOS OS PRESENTES, COMENTOU SOBRE O
DESAPARECIMENTODE SEU PRIMO, FÁBIO,E PEDIU À POPULAÇÃO APOIO PARA
ENCONTRÁ-LO, DEPOIS, COMENTOU QUE ESTEVE NA REGIÃO DA BANANEIRA E
INFORMOU QUE HOUVE UMA PARCERIA ENTRE OS MORADORESDA REGIÃO E
PREFEITURA PARA RESOLVER AS DEMANDAS TECIMENTO DE ÁGUA DA
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REGIÃO, FALOU SOBRE O DIA DE FINADOS E AGRADECEU AO PREFEITO, POIS
O CEMITÉRIO MUNICIPAL É REFERÊNCIA PARA OS OUTROS MUNICÍPIOS, POR
FIM, RELATOU QUE VIU UM VÍDEO DE AUTORIA DO VEREADOR SALOMÃO E
EXPÔS SUA OPINIÃO, AFIRMANDO QUE NÃO ACHA CERTO A EXPOSIÇÃO DE
PESSOAS DOENTES NO HOSPITAL SEM AUTORIZAÇÃO. EM SEGUIDA, O
PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR SALOMÃO VERAS PARA FAZER USO DA
TRIBUNA, QUE INICIOU SUA FALA CUMPRIMENTANDO A TODOS, FALOU SOBRE
A SITUAÇÃO UM RAPAZ QUE ESTÁ SOFRENDONO HOSPITAL A ESPERA DE UMA
CIRURGIA NA VESÍCULA, INFORMOU QUE SEU TRABALHO É MOSTRAR A
POPULAÇÃO O DESCASO DA GESTÃO COM A POPULAÇÃO, CRITICOU A SAÚDE
MUNICIPAL, INFORMANDO DENÚNCIAS A RESPEITO DA FALTA DE INSUMOS
BÁSICOS, ATENDIMENTOE CIRURGIAS. FALOU SOBREA FALTA DO PAGAMENTO
DO RETROATIVO DOS PROFESSORES,INFORMOU QUE REALOCAÇÃO DA VERBA
DE 800 MIL REAIS PREJUDICOU VÁRIOS SETORES DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA,
VERBALIZOU A RESPEITO A INVIABILIDADE DA OBRA DA CICLOVIA, COMENTOU
SOBRE A MOROSIDADE DA OBRA DABEIRA RIO, DISSE QUE A PAVIMENTAÇÃO
DO BAIRRO VILA CORINA NÃO É FAVOR DO PREFEITO, MAS SIM UMA S
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OBRIGAÇÃO E, POR FIM, CRITICOU A SAÚDE MUNICIPAL. APÓS SUA FALA,
HOUVE UM DEBATE ENTRE O VEREADOR RUBENS, SALOMÃO E DURVAL.
DEPOIS, O PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR FRANCISCO FARIAS PARA
FAZER USO DA TRIBUNA, QUE, CUMPRIMENTOU A TODOS, FALOU SOBRE SEU
EVENTO MELHORES DO ANO, INFORMOU QUE AS MAQUINAS DE
RECAPEAMENTO DAS ESTRADAS NUNCA CHEGARAMNAREGIÃO DA ITAUEIRA,
FALOU SOBRE OS VALORES ABUSIVOS REFERENTE AOS ALVARÁS DOS
COMÉRCIOS, INFORMOU QUE SÓ DEPOIS DE TRÊS ANOS DE MANDATO
SOMENTE AGORA QUE A GESTÃO FOI FAZER UMA OBRA COM RECURSO
PRÓPRIOS MUNICIPAIS, COMENTOU SOBRE A FALTA DO PAGAMENTO DO
RETROATIVO DOS PROFESSORESE, POR FIM, CRITICOU A OBRA DACICLOVIA..
RELATANDO SUA INVIABILIDADE. APÓS SUA FALA, O INICIOU UM DEBATE ENTR
O VEREADOR FRANCISCO FARIAS E RUBENS DE SÁ. APÓS O DEBATE, O
PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR EDIDÁCIO LOPES PARA FAZER USO DA
TRIBUNA, QUE, CUMPRIMENTOU TODOS OS PRESENTES, RELATOU O EVENTO
DO DIA DO EVANGÉLICO, AO QUAL OCORREU A ENTREGA DOS TÍTULOS DE
CIDADÃO PORTO FRANQUINO A ALGUNS PASTORES, AFIRMANDO QUE O
PREFEITO PEGOU, INDEVIDAMENTE, O MÉRITO PELAS ENTREGAS DOS
TÍTULOS, POIS QUEM CONCEDE TÍTULOS É O PODER LEGISLATIVO E NÃO O
PREFEITO. FALOU SOBREA DEMORADA OBRA DABEIRA RIO, CRITICOU O OBRA
DA CICLOVIA E INFORMOU QUE ESSA OBRA É MARACUTAIA DA GESTÃO PARA
DESVIAR DINHEIRO PÚBLICO, FALOU SOBREOS ASFALTO NO BAIRRO CORINA, WINFORMANDO QUE SERIA FEITO SOMENTE SEIS MIL METROS QUADRADOS
(6000M?) DE ASFALTO, EQUIVALENTE A MAIS OU MENOS 1KM APENAS, FALOU
QUE TODOS OS BAIRROS ESTÃO ACABADOS, BURACOS EM TODAS AS RUASE NO PREFEITO ANDA SE VANGLORIANDO DE APENAS 1kKM DE ASFALTO, /COMENTOU
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QUE O PREFEITO EXPLIQUE O MOTIVO DA PRISÃO DA SUA SECRETÁRIA DE

INFRAESTRUTURA, DOS SALÁRIOS BLOQUEADOS E DA E DEVOLUÇÕES DE

VALORES DE SEUS FUNCIONÁRIOS. INFORMOU QUE A EXECUÇÃO DA VILA

ESPERANÇA FOI OBRA DO GOVERNO FEDERAL E NÃO DO GOVERNO

MUNICIPAL, INDAGOU O MOTIVO DA GESTÃO NÃO FINALIZAR A OBRADA UPA E,

POR FIM, AFIRMOU QUE O PREFEITO É MENTIROSO E QUE VIVE DE TENTAR

LUDIBRIAR A POPULAÇÃO COM SUA EQUIPE FRACA E CORRUPTA. APÓS SUA

FALA, INICIOU UM DEBATE ENTRE DEBATE, DURVAL, RUBENS, SALOMÃO, E

FRANCISCO (CAFINFIM). EM SEGUIDA, O PRESIDENTE REALIZA O

ENCERRAMENTODA SESSÃO: "NÃO TENDO MAIS NADA A DELIBERAR, DECLARO

SOBRE A PROTEÇÃO DE DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, ENCERRADA A

PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA E DETERMINO A LAVRATURA DA ATA DESTA

SESSÃO ORDINÁRIA". E EU, AMANDA MARINHO, SECRETÁRIA DOS TRABALHOS

LEGISLATIVOS, SUPERINTENDI A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA

SERÁ ASSINADA PELA MESA.
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